
  
 
 

ล าดับ เร่ือง หน่วยงาน เอกสารประกอบ 
มาตรการด้านการพัฒนาและเสริมสร้างศักยภาพทรัพยากรมนุษย์ 

1. สรรพากรชี้แจงพร้อมเตือนประชาชน ไม่มีให้เจ้าหน้าที่
โทรติดตามการช าระภาษี โทรแจ้งคืนเงินภาษี หรือติดต่อ             
ท าธุรกรรมผ่านทางไลน์ “RD Intelligence 1161” 

กระทรวงการคลัง อินโฟกราฟิกส์ 1 ชุด 

๒. รายชื่อสถาบันบ าบดัรกัษาและฟื้นฟูผู้ตดิยาเสพตดิ กระทรวงสาธารณสุข อินโฟกราฟิกส์ 1 ชุด 

๓. กรม สบส. แนะสุขบัญญัติปลอดฝุ่น PM 2.5 เริ่มต้นได้       
ที่บ้าน 

กระทรวงสาธารณสุข อินโฟกราฟิกส์ 1 ชุด 

มาตรการด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบการบริหารจัดการภาครัฐ 
๔. ครม. เห็นชอบขยายเวลาปรับลดอัตราภาษีสรรพสามิต

น้ ามันดีเซล ลงลิตรละ 5 บาท  ออกไปอีก 2 เดือน                    
เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้ประชาชนและภาคธุรกิจ 

กระทรวงการคลัง - 

๕. ปภ.แนะน าแอปพลิเคชัน THAI DISASTER ALERT : TDA 
บอกคุณภาพอากาศ   

กระทรวงมหาดไทย อินโฟกราฟิกส์ 1 ชุด 

  หมายเหตุ  
1. ข้อมูลดังกล่าวเป็นข้อมูลเพ่ือการสร้างการรับรู้ที่มาจากทุกกระทรวงตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ 

การบูรณาการเสริมสร้างการรับรู้สู่ชุมชน จังหวัดสามารถหาข้อมูลเพ่ิมเติมหรือขยายความข้อมูลที่ใช้ 
เฉพาะพ้ืนที่ได้ตามความถูกต้องและเหมาะสม 

2. ให้จังหวัดน าข้อมูลเพ่ือสร้างการรับรู้ตามแนวทางที่ก าหนด ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด  
ที่ มท 0206.2/ว 1449 ลงวันที่ 5 มีนาคม 2562 เรื่อง แนวทางการสร้างการรับรู้สู่ชุมชน 

3. จังหวัดสามารถดาวน์โหลดข้อมูลข่าวสารเพ่ือสร้างการรับรู้สู่ชุมชนได้ที่ ช่องทางไลน์ (Line) กลุ่ม “ข้อมูล
ข่าวสารเพื่อการสร้างการรับรู้” และเว็บไซต์กองสารนิเทศ สป. หัวข้อ “การสร้างการรับรู้สู่ชุมชน” 
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ข้อมูลข่าวสารเพื่อสร้างการรับรู้สู่ชุมชน 
ครั้งที่ ๔๕ / 2565 



 
 
 

กระทรวง กระทรวงการคลัง 
กรม / หน่วยงาน กรมสรรพากร กระทรวงการคลัง 
หน่วยงานเจ้าของเรื่อง กรมสรรพากร กระทรวงการคลัง 
ช่องทางการติดต่อ กรมสรรพากร ศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. 1161 

1) หัวข้อเรื่อง สรรพากรชี้แจงพร้อมเตือนประชาชน ไม่มีให้เจ้าหน้าที่โทรติดตามการช าระภาษี โทรแจ้งคืน                 
เงินภาษ ีหรือติดต่อท าธุรกรรมผ่านทางไลน์ “RD Intelligence 1161”     

2) ข้อความส าหรับใช้ประชาสัมพันธ์ 

เรื่อง สรรพากรชี้แจงพร้อมเตือนประชาชน ไม่มีให้เจ้าหน้าที่โทรติดตามการช าระภาษี โทรแจ้งคืนเงินภาษี 

หรือติดต่อท าธุรกรรมผา่นทางไลน์ “RD Intelligence 1161” 

           นายวินิจ วิเศษสุวรรณภูมิ รองอธิบดีกรมสรรพากร ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร  เปิดเผยว่า 
“ตามที่ปรากฏตามสื่อสังคมออนไลน์วา่ มีผู้แอบอ้างเป็นเจ้าหน้าทีก่รมสรรพากร ได้ท าการโทรติดต่อประชาชน
เพื่อติดตามการช าระภาษี การแจ้งคืนเงินภาษี หรือ การให้ประชาชนตรวจสอบข้อมูลการประกอบกิจการผ่าน
แอปพลิเคชัน (Application Line) “RD Intelligence 1161” กรมสรรพากรขอชี้แจงว่า กรมสรรพากรไม่มี
นโยบายให้เจ้าหน้าที่ติดตามการช าระภาษี การแจ้งคืนเงินภาษี หรือติดต่อท าธุรกรรรมผ่านทางไลน์  RD 
Intelligence 1161 ซึ่งช่องทางไลน์ RD Intelligence 1161 น้ี เป็นช่องทางเผยแพร่ความรู้เก่ียวกับ
ภาษีของกรมสรรพากร เท่านั้น” 

          โฆษกกรมสรรพากร กล่าวเพิ่มว่า “ปัจจุบันกรมสรรพากรมีช่องทางในการให้บริการประชาชนในการ
ยื่นแบบแสดงรายการและช าระภาษี เพียง 2 ช่องทาง คือ ส านักงานสรรพากรพ้ืนที่สาขาและทางออนไลน์ 
ผ่านระบบ e-Filing ของกรมสรรพากร ส าหรับการตรวจสอบสถานการณ์ขอคืนเงินภาษีและบริการที่เกี่ยวข้องกับ    
การแจ้งประกอบกิจการ หรือเปลี่ยนแปลงการประกอบกิจการ ประชาชนสามารถติดต่อได้ที่ส านักงาน
สรรพากรพ้ืนที่ หรือสรรพากรพ้ืนที่สาขาเท่านั้น” 

          ทั้งนี้ หากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามข้อมูลเพ่ิมเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศหรือ
ศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. 1161 
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ข้อมูลข่าวสารเพื่อสร้างการรับรู้สู่ชุมชน 
ครั้งที่ ๔๕ / 2565  วันที ่  ๒   ธันวาคม 2565 
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กระทรวง กระทรวงสาธารณสุข 
กรม / หน่วยงาน กรมการแพทย์  
หน่วยงานเจ้าของเรื่อง กรมการแพทย ์กระทรวงสาธารณสุข  
ช่องทางการติดต่อ กลุ่มภารกิจด้านข่าวและสื่อมวลชนสัมพันธ์ โทรศัพท์ : 0-2590-1401-2 

1) หัวข้อเรื่อง รายช่ือสถาบันบ าบัดรักษาและฟื้นฟูผู้ติดยาเสพติด 

2) ข้อความส าหรับใช้ประชาสัมพันธ์ 

เรื่อง รายชือ่สถาบันบ าบัดรักษาและฟ้ืนฟูผู้ติดยาเสพติด 

          สถาบันบ าบัดรักษาและฟ้ืนฟูผู้ติดยาเสพติดแห่งชาติบรมราชชนนี (สบยช.) และโรงพยาบาลธัญญารักษ์
ภูมิภาค พร้อมสนับสนุน การปฏิบัติงานของบุคลากรสาธารณสุขให้มีศักยภาพช่วยเหลือผู้ป่วยยาและสารเสพ
ติดได้อย่างทันทว่งที  โดยสามารถขอค าปรกึษาจากทีมสหวิชาชีพ และส่งต่อผู้ป่วยที่มีความยุ่งยากซับซ้อนมาก 
เช่น ติดรุนแรง/เรื้อรัง ได้ตามสถานที่ต่างๆ ดังนี้ 

  สถาบนับ าบดัรักษาและฟืน้ฟูผู้ติดยาเสพติดแหง่ชาติบรมราชชนน ี(สบยช.) 
 ในเวลาราชการ  : โทร. 0 2531 0080-4 ต่อ  335 
 นอกเวลาราชการ  : โทร. 0 2531 0080-4 ต่อ 444 
 ศูนย์บรกิาร รบัส่งตอ่ : โทร. 0 9380 95035 

  โรงพยาบาลธัญญารักษ์ภูมิภาคทั้ง 6 แห่ง 
 โรงพยาบาลธัญญารักษ์เชียงใหม่  โทร. 0 5329 8082-4 
 โรงพยาบาลธญัญารักษ์แม่ฮอ่งสอน  โทร. 0 5361 3051-5 
 โรงพยาบาลธญัญารักษ์ขอนแก่น  โทร. 0 4342 4500-3 
 โรงพยาบาลธญัญารักษ์อดุรธาน ี โทร. 0 4229 5760 
 โรงพยาบาลธญัญารักษ์สงขลา  โทร. 0 7430 2450-499 
 โรงพยาบาลธญัญารักษ์ปตัตานี  โทร. 0 7346 0351-3 

          ทั้งนี้  สามารถขอรับข้อมูลและค าปรึกษาเพ่ิมเติมได้ที่   กลุ่มภารกิจด้านข่าวและสื่อมวลชนสัมพันธ์                    
กระทรวงสาธารณสุข โทรศัพท์    0-2590-1401-2 
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ข้อมูลข่าวสารเพื่อสร้างการรับรู้สู่ชุมชน 
ครั้งที่ ๔๕/ 2565  วันที่  ๒   ธันวาคม 2565 
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กระทรวง กระทรวงสาธารณสุข 
กรม / หน่วยงาน กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ กระทรวงสาธารณสุข 
หน่วยงานเจ้าของเรื่อง กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ 
ช่องทางการติดต่อ กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ สายด่วน กรม สบส. โทร.1426 

1) หัวข้อเรื่อง กรม สบส. แนะสุขบัญญัติปลอดฝุ่น PM 2.5 เริ่มต้นได้ที่บ้าน 

2) ข้อความส าหรับใช้ประชาสัมพันธ์ 

เรื่อง เรื่อง กรม สบส. แนะสุขบัญญัติปลอดฝุ่น PM 2.5 เริ่มต้นได้ท่ีบ้าน 

        กรม สบส. แนะสุขบัญญัติปลอดฝุ่น PM 2.5 เริ่มต้นได้ท่ีบ้าน มีขอ้แนะน า  ดังน้ี 

                 กรมสนับสนุนบริการสุขภาพ แนะท าความสะอาดสิ่งของเครื่องใช้ในบ้านให้สะอาด และมี
จิตส านึกต่อส่วนรวมร่วมสร้างสรรค์สังคม งดเผาขยะใบไม้ข้างบ้าน ไม่เพิ่มมลพิษทางอากาศ ด้วยสุขบัญญัติ 
นายแพทย์สุระ วิเศษศักดิ์ อธิบดีกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ กล่าวว่า ในช่วงต้นปีและปลายปี จะมีอากาศ
หนาวและการกระจายตัวของฝุ่นละอองอยู่ในระดับต่ า การไหลเวียนและการถ่ายเทของอากาศไม่ดี ท าให้เกิด
ฝุ่นละอองขนาดเล็ก PM 2.5 ที่เกินมาตรฐานในหลายพ้ืนที่ ซึ่งเกิดจากหลายสาเหตุ เช่น ไอเสียของรถยนต์
ประเภทต่างๆ โดยเฉพาะรถดีเซล การเผาในที่โล่งแจ้ง เกิดจากโรงงานอุตสาหกรรมและการก่อสร้าง กิจกรรม
ในครัวเรือนสามารถท าให้เกิดฝุ่นและมลพิษทางอากาศได้เช่นเดียวกัน เช่น การสูบบุหรี่ภายในหรือนอกบ้าน 
การจุดธูปเทียน การหุงต้มด้วยถา่นไม้หรือฟืน การเผาขยะเศษใบไม ้ซึ่งถึงแม้ไม่ได้เป็นอันตรายตอ่ร่างกายแบบ
เฉียบพลัน แต่หากสะสมเป็นระยะเวลานานจะส่งผลกระทบในระบบทางเดินหายใจของร่างกาย กรมสนับสนุน
บริการสุขภาพมีความห่วงใยประชาชน แนะลดและป้องกันฝุ่น  PM 2.5 เริ่มต้นได้ที่บ้าน ดังนี้  
                 1) สุขบัญญัติข้อที่ 1 ดูแลของใช้ให้สะอาด เช่น ท าความสะอาดสิ่งของเครื่องใช้ให้สะอาด เช่น 
การท าความสะอาด ซัก ดูดฝุ่น ผ้าม่าน ผ้านวม หมอน พรม ซึ่งเป็นที่สะสมของฝุ่น โดยท าความสะอาดอย่าง
สม่ าเสมอ รวมทั้งการบ ารุงรักษา อุปกรณ์ภายในบ้านอย่างถูกต้อง เช่น การล้างแผ่นกรองตามความถี่ของการ
ใช้เครื่องปรับอากาศ บางกรณีอาจใช้เครื่องฟอกอากาศที่มีประสิทธิภาพเพ่ือช่วยกรองอนุภาคฝุ่นละอองขนาดเล็ก 
แนะปิดประตูหน้าต่าง ในช่วงที่มี PM 2.5 สูง  

                 2) สุขบัญญัติข้อที่ 10 มีจิตส านึกต่อส่วนรวมร่วมสร้างสรรค์สังคม งดการเผาขยะ ใบไม้บริเวณ               
ข้างบ้าน และงดสูบบุหรี่ รวมถึงกิจกรรม ที่ท าให้เกิดควัน  

                 ทั้งนี้ การสูบบุหรี่หรือสูดกลิ่นควันอาจส่งผลต่อระบบทางเดินหายใจและปอด หากได้รับฝุ่น PM 
2.5 ในปริมาณมากหรือสะสมเป็นเวลานานจะเพิ่มความเสี่ยงเกิดหอบหืดและมะเร็งปอดได้ ด้านนายแพทย์
สามารถ ถิระศักดิ์ รองอธิบดีกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ กล่าวว่า ส าหรับผู้ป่วยหรือผู้มีโรคประจ าตัวจะต้อง
ระมัดระวังฝุ่น PM 2.5 ก่อนออกจากบ้าน หากไม่จ าเป็นไม่ควรท ากิจกรรมกลางแจ้ง พยายาม อยู่บ้าน                  
ควรพกยาติดตัวเสมอ หรือพบแพทย์เพ่ือรับค าปรึกษา โดยเฉพาะผู้ป่วยโรคทางเดินหายใจ โรคปอด และ
โรคหัวใจชนิดต่างๆ ส าหรับวัยท างานที่ต้องปฏิบัติงานนอกบ้าน ควรสวมหน้ากากอนามัยที่สามารถป้องกัน                 
ฝุ่นละออง PM 2.5 ได้ และควรหลีกเลี่ยงการออกจากบ้านโดยไมจ่ าเป็นหากมีฝุ่น PM 2.5 เกินมาตรฐาน โดยสามารถ 

ข้อมูลข่าวสารเพื่อสร้างการรับรู้สู่ชุมชน 
ครั้งที่ ๔๕/ 2565  วันที่  ๒  ธันวาคม  2565 
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เช็คค่าฝุ่นได้ที่บ้านผ่านแอปพลิเคชัน Air4thai ส าหรับผู้ที่นิยมออกก าลังกายกลางแจ้ง ควรงดออกก าลังกาย
ในช่วง ที่มีภาวะหมอกควันและฝุ่นสูง เพราะการออกก าลังกายต้องใช้แรงในการหายใจ อาจยิ่งเพ่ิมการสูดเอา
ฝุ่นละออง PM 2.5 เข้าสู่ทางเดินหายใจและปอดมากขึ้น โดยแนะสุขบัญญัติข้อปฏิบัติเบื้องต้นที่ทุกคน
สามารถปฏิบัติตามและบอกต่อกับครอบครัว เพ่ือลดและป้องกันฝุ่นละออง PM 2.5 ได้ 

********* 
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กระทรวง กระทรวงการคลัง 
กรม / หน่วยงาน กรมสรรพสามิต 
หน่วยงานเจ้าของเรื่อง ฝ่ายประชาสัมพันธ์ ส านักงานเลขานุการกรม กรมสรรพสามิต.  
ช่องทางการติดต่อ ฝ่ายประชาสัมพันธ์ กรมสรรพสามิต  โทรศัพท์ : 0-2241-5600-18 ต่อ 552302 

1) หัวข้อเรื่อง ครม. เห็นชอบขยายเวลาปรับลดอัตราภาษีสรรพสามิตน้ ามันดีเซลลงลิตรละ 5 บาท  ออกไปอีก 2 เดือน 
เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้ประชาชนและภาคธุรกิจ 

2) ข้อความส าหรับใช้ประชาสัมพันธ์ 

เรื่อง ครม. เห็นชอบขยายเวลาปรับลดอัตราภาษีสรรพสามิตน้ ามันดีเซลลงลิตรละ 5 บาท  ออกไปอีก              
2 เดือน เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้ประชาชนและภาคธุรกิจ 

          ตามที่กระทรวงการคลังมอบหมายให้ กรมสรรพสามิตด าเนินมาตรการเพ่ือช่วยบรรเทาความเดือดร้อน
ให้แก่ประชาชน จากสถานการณ์ราคาขายปลีกน้ ามันดีเซลปรับตัวสูงขึ้นจนส่งผลกระทบต่อภาระค่าครองชีพและ
การฟ้ืนตัวทางเศรษฐกิจ กรมสรรพสามิตตระหนักถึงผลกระทบที่เกิดขึ้นกับพ่ีน้องประชาชนในประเด็นดังกล่าว                 
จึงได้มีการขยายมาตรการปรับลดอัตราภาษีสรรพสามิตน้ ามันดีเซล เพ่ือช่วยบรรเทาความเดือดร้อนให้แก่
ประชาชน และภาคธุรกิจมาอย่างต่อเนื่อง ตั้งแต่เดือนกุมภาพันธ์ 2565 เป็นต้นมา โดยมาตรการดังกล่าวจะ
สิ้นสุดในเดือนพฤศจิกายน 2565 
          เนื่องด้วยสถานการณ์ราคาน้ ามันดิบในตลาดโลกยังคงมีความผันผวนและมีแนวโน้มปรับตัวสูงขึ้นในช่วง    
ฤดูหนาว ส่งผลกระทบต่อต้นทุนการน าเข้าน้ ามัน ท าให้ราคาขายปลีกน้ ามันดีเซลในประเทศยังสูงอยู่จนกระทบ
เป็นวงกว้างต่อประชาชนและภาคธุรกิจ จึงมีความจ าเป็นอย่างยิ่งในการใช้มาตรการทางภาษีไปอีกระยะหนึ่ ง                
เพ่ือช่วยไม่ให้ราคาขายปลีกของน้ ามันดีเซลปรับตัวสูงขึ้นจนเกิดผลกระทบต่อประชาชนและเศรษฐกิจภาพรวม 
ด้วยน้ ามันดีเซลเป็นต้นทุนของการผลิตและการขนส่งของทุกภาคอุตสาหกรรม กรมสรรพสามิตจึงได้ท าการเสนอ
คณะรัฐมนตรีพิจารณาขยายเวลาปรับลดอัตราภาษีสินค้าน้ ามันและผลิตภัณฑ์น้ ามันประเภทน้ ามันดีเซลออกไป
จนถึงวันที่ 20 มกราคม 2566 
         คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบขยายเวลาปรับลดอัตราภาษีสรรพสามิตน้ ามันดีเซลลงลิตรละ 5 บาท 
ออกไปอีก 2 เดือน ตั้งแต่วันที่ 21 พฤศจิกายน 2565 ถึง 20 มกราคม 2566  เพ่ือช่วยบรรเทาความเดือดร้อน
ให้แก่ประชาชนและภาคธุรกิจ ภายใต้สถานการณ์ราคาพลังงานที่ยังคงผันผวนทั่วโลก 
           การปรับลดอัตราภาษีสรรพสามิตน้ ามันดีเซลในครั้งนี้ เป็นการช่วยบรรเทาความเดือดร้อนให้แก่พ่ีน้อง
ประชาชน รวมถึงส่งเสริมให้กลไกทางเศรษฐกิจของประเทศโดยรวมสามารถเดินหน้าต่อได้ ประชาชนมีคุณภาพ
ชีวิตที่ดีขึ้น ภายใต้ยุทธศาสตร์ของกรมสรรพสามิตในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจด้วยภาษีสรรพสามิต มุ่งเน้น
สิ่งแวดล้อม สังคม และธรรมาภิบาล เพ่ือเดินหน้าประเทศไทยสู่ความยั่งยืน 

         ทั้งนี้ สามารถขอรับข้อมูลและค าปรึกษาเพ่ิมเติมได้ที่   ฝ่ายประชาสัมพันธ์ ส านักงานเลขานุการกรม                      
กรมสรรพสามิต  โทรศัพท์. 0-2241-5600-18 ต่อ 552302 

********* 
 

ข้อมูลข่าวสารเพื่อสร้างการรับรู้สู่ชุมชน 
ครั้งที่ ๔๕/ 2565  วันที่  ๒   ธันวาคม 2565 

 



 

กระทรวง กระทรวงมหาดไทย 
กรม / หน่วยงาน กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
หน่วยงานเจ้าของเรื่อง  กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
ช่องทางการติดต่อ  กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สายด่วนนิรภัย 1784 

1) หัวข้อเรื่อง ปภ. แนะน าแอปพลิเคชัน THAI DISASTER ALERT : TDA บอกคุณภาพอากาศ   

2) ข้อความส าหรับใช้ประชาสัมพันธ์ 

เรื่อง ปภ. แนะน าแอปพลิเคชัน THAI DISASTER ALERT : TDA บอกคุณภาพอากาศ   

         กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย กระทรวงมหาดไทย แนะน าว่า ในช่วงฤดูหนาวหลายพื้นที่เกิด
หมอกควันและฝุ่นละอองขนาดเลก็ PM 2.5 เกินค่ามาตรฐาน เนื่องจากสภาพอากาศปิด ประกอบกับการ
เผาเศษวัชพืช การใช้ยานพาหนะ รวมถึงฝุ่นจากการก่อสร้างและโรงงานอุตสาหกรรม ส่งผลกระทบต่อ
สุขภาพของประชาชน กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) กระทรวงมหาดไทย ได้เปิดช่องทาง
สื่อสารข้อมูลคุณภาพอากาศผ่านแอปพลิชัน THAI DISASTER ALERT : TDA เพ่ือให้ประชาชนรับทราบ
ข้อมูลคุณภาพอากาศและสามารถเตรียมพร้อมรับมือกรณีคุณภาพอากาศอยู่ในเกณฑ์ส่งผลกระทบต่อ
สุขภาพ 

         ทั้งนี้ สามารถขอรับข้อมูลและค าปรึกษาเพ่ิมเติมได้ที่  กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
กระทรวงมหาดไทย สายด่วนนิรภัย 1784 

********* 

ข้อมูลข่าวสารเพื่อสร้างการรับรู้สู่ชุมชน 
ครั้งที่ 4๕ / 2565  วันที่  ๒  ธันวาคม 2565 
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